

开办面包房咖啡店都可「一件事一次办」

我市二〇二三年度政务服务攻坚任务清单发布

本报讯(通讯员 宁政服 记者 徐宁) 在3月17日上午举行的“亲清·直通车”政务服务进园区启动仪式暨首场活动中,我市发布2023年度市级标准化“一件事一次办”攻坚任务清单。

近年来,为优化营商环境,我市打造了以“一件事一次办”改革为代表的“宁满意”工程,形成了317个“一件事一次办”改革场景,被国务院点赞并作为典型案例推广。其中,在全国首创推出不动产登记一体化信息平台,解决了环节多、材料多、排队多等群众办事痛点问题,南京不动产登记办理速度领跑全国。为简化审批流程,降低准营制度化成本,我市“一业一证”改革应运而生,并制发14个改革工作方案,总体办证时间缩短83%、申报材料精简37%,切实降低了企业准营成本。

市政务办相关负责人表示,今年还将持续打造更多“一件事一次办”服务改革举措,推动“一件事一次办”从“能办”向“好办”“办好”转变。

“一件事一次办”改革聚焦企业、个人全生命周期服务,扩大服务范围、拓展服务领域。市政务办现场发布了2023年度市级标准化“一件事一次办”攻坚任务清单,包括农资公司开办、民办幼儿园开办、母婴用品店开办、民宿开办、现场制售食品、烘焙房/面包房开办、咖啡店/酒吧开办、画室/画廊开办、宠物医院开办、酒吧/咖啡馆等十项“一件事一次办”。

在近日召开的“全市深化作风建设优化营商环境推进会”上,我市发布了《关于持续优化营商环境的实施意见》,推出126项具体工作任务,进一步营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

为落实我市优化营商环境决策部署,搭建政企沟通服务平台,市政务办牵头组织开展了“亲清·直通车”政务服务进园区启动仪式暨首场活动。

“我是来办理身份证的,看到公司通知,政务直通车到我们园区来了,由于我工作比较忙,平时也没有时间,今天服务送到我们身边了,很快就办好了,实在是方便了。”启动仪式进行的同时,“亲清·直通车”南京政务服务进园区首场活动走进了江宁高新区。

据悉,“亲清·直通车”活动将走进各个园区,走进企业身边,为企业员工带来实实在在的便利,打通服务“最后一公里”,更好地帮助企业稳定预期、提振信心,不断提升企业的获得感和满意度。

活动现场,我市还发布了2022年度政务服务效能提升十佳典型案例。

2023 第五届南京火锅食材用品展览会开展

逛吃逛吃,餐饮真的火了

□ 南京日报/紫金山新闻记者 曹丽珍

“我跟同事前前后后吃了20多种美味,都快吃撑了!”16日中午12点半,在南京国际博览中心5号馆,市民陈女士笑言,展会成了开放式食堂。

当天,2023第五届南京火锅食材用品展览会开展。这场专业展会吸引了2000多个品牌参展。记者当天中午在现场探访发现,尽管开展半天,持续涌入的人潮,让众多参展企业不约而同感叹:“餐饮真的火了!”

消费者: 就喜欢这种逛吃逛吃的展会

当天中午12点,记者刚进入展馆火锅食材及调味品展区,就犹如进入一家超级火锅店,各类鲜香麻辣的味道扑鼻而来。每一个展位前,都聚拢着或多或少准备试吃的观众。在其中一个展位前,记者碰到了等着品尝关东煮的陈女士和她的同事。

陈女士告诉记者,她就在附近金融城工作。当天上午刚听同事说有这么个展会,就直接拉着小伙伴一起来逛展了。“我们刚尝了炸薯条、烤羊肉串、炸虾卷、山药粉皮,还有臭豆腐。这种逛吃逛吃的展会,真是太喜欢了!”

“快快,我们来尝尝这毛肚!”在重庆肚王食品有限公司展位前,一名男士从工作人员处接过涮好的毛肚。该展位工作人员告诉记者,刚过去的半天时间,展位提供的免费试吃的毛肚和鸭肠,已经超过50公斤。“人气比我们想象的还要旺。”

参展商: 餐饮真的火了

展会能聚集更多逛吃逛吃的观众,在提升展会人气的同时,也在吸引着潜在合作商的眼球。

在南京味成食品有限公司展位内,陈列着香辣酱、龙虾酱、烤鱼酱等各类酱汁调料品。展台一侧一字排开近十个汤锅,里面涮着羊肉、牛肉等串串美味,



前天,2023第五届南京火锅食材用品展览会在南京国际博览中心开幕。通讯员 郭惟嘉 南京日报/紫金山新闻记者 冯芃 摄

吸引一批又一批观众驻足品尝。

记者在该展台的5分钟时间里,公司副总经理蒋非凡的微信好友就新增了6位,来自河北石家庄、山东青岛等不同城市。蒋非凡跟记者打过招呼后,随即去接待一位来自湖北的潜在客户。

北京香豆食品有限公司展位前,展示着黄金卷、鲜腐竹、豆油皮、鲜汤叶结等十多种大豆制品,负责人李先正忙着接待洽谈者。“这是我们疫情后参加的第一场展会,这半天时间让我感觉到,餐饮真的火起来了。这次南京展结束后,这个月28日,还要去武汉参展。”

全乐食品有限公司旗下产品涉及鸭血制品、猪血制品、羊血制品、鹅血制品等。集团客户总监郭宝斌表示,此次南京展会是公司疫情后第一次参加的大型行业展,后续的参展计划,市场部几乎都排满了,大家对今年的市场充满期待。“我知道南京是‘鸭都’,大家喜欢吃鸭血。借助商超渠道,让更多的南京人能吃到美味的血制品,是我们这次参展的重要目的。”

主办方: 此次华东首展效果远超预期

记者从主办方郑州企阳典克展

览有限公司了解到,第五届南京火锅食材用品展览会展出面积约6万平方米,参展品牌超2000家,预计专业观众人次有望突破10万人。

“这是今年华东市场餐饮行业首展,参展企业数量比第四届多了两倍。从今天火爆的人气来看,远超我们的预期,餐饮行业正在强势复苏。”主办方相关负责人张金星说。

据悉,本次活动将一直持续到3月18日,并同期举办2023第五届南京餐饮食材展览会和2023第五届南京国际餐饮连锁加盟展览会。

南京市科技企业上市培育联盟成立

本报讯(记者 余梦迪) 3月16日,由市科技局、市地方金融监管局主办,华泰证券股份有限公司南京分公司、华泰联合证券有限责任公司承办的“扬金融之帆 筑科创大帆”2023年南京市科技企业上市培育活动举行。据了解,目前南京市科技企业上市培育库在库企业达298家,已成功培育上市企业6家,并有20余家在库企业在江苏省证监局备案。活动上,南京市科技企业上市培育联盟成立。

据悉,南京市科技企业上市培育联盟将为南京市科技企业培育库内企业量身定制免费的“上市金融大礼包”,提供更加系统、更加精准的咨询服务。华泰证券、华泰联合投行与南京天创信息技术有限公司、南京博兰德电子科技有限公司和南京艾科美热能科技有限公司3家在库企业进行了上市辅导签约仪式。

据悉,南京市科技企业上市培育库由市科技局创建于2020年,旨在优选一批创新能力强、发展速度快、市场前景好、引领作用大的科技企业入库,聚力培育壮大多层次资本市场的南京科技企业队伍。

今年首场土拍,11幅宅地全部成交

4幅地块触顶,有地块竞拍61轮

本报讯(记者 何钢 实习生 李妍 刘燕) 3月17日上午,南京今年首场土拍落幕,13幅地块全部成交,其中住宅用地11幅,4幅触顶摇号,8幅溢价,成交总价超179亿元。

据了解,此次出让的11幅涉宅用地,总出让面积为41万平方米,起始价为163.6亿元。出让土地数量最多的为溧水区3幅地块,秦淮区、江北新区均为1幅,建邺区、雨花台区与江宁区各为2幅。虽然总量不算多,却涵盖河西西南、南部新城、雨核、南站等热点板块。

纵观整场竞拍,河西南地位非常稳固,G03地块有超过20家房企报名,不到1分钟便以17轮的竞价迅速触顶,进入摇号阶段。该地块位于双闸街道邺城路以北、尚元街以东,北望夹江,南距河西城市生态公园不远,环境及配套很有吸引力。该地块起拍价为27亿元,最高限价30.9亿元,最高楼面限价每平方米43034元。

此次竞拍,雨核板块表现也很突出。雨核G05地块经过61轮竞拍触顶,成交楼面价每平方米28177元。小行G06地块经过38轮竞拍也触顶进入摇号。江宁科学园G08地块竞争也较激烈,经过47轮角逐,触顶进入摇号。

雨核G05地块为雨花台区西善桥街道数字大道以北、知书路以西地块。地块紧邻数字大道、机场二通道等城市主干道,可快速通达主城核心区、河西新城、南部新城以及南京南站,片区内路网已成形,地块毗邻地铁S3号线贾西站。

南部新城G02地块虽未触顶,也溢价成交,成交楼面价每平方米31727元。其紧邻在建地铁6号线夹岗站,周边教育资源丰富,包括南外明远小学、夹岗中学,东南侧南京外国语学校已建成。

当天下午,经过现场摇号,最终4幅触顶地块名花有主。当日2幅非宅地也顺利出让,其中江心洲G09地块,用地性质为加油加气站,竞价达到25轮,被中石化江苏分公司拍得。江宁高新片区G10地块,为社区居住中心用地,以底价成交。

记者了解到,2023年,南京住宅用地将继续坚持“老城做减法,新城做加法”的原则,紧扣城市空间结构的发展趋势,以江北中心片区、河西新城、大校场片区、溧水副城等9大板块,结合各片区商品住宅供需情况精准进行住宅用地投放,持续推动南京房地产市场健康有序发展。

江苏向全球英才发布150个揭榜领题榜单

配备高水平科研平台,选聘高水平合作导师

本报讯(记者 余梦娇) 3月17日,省委人才办、省人社厅、省财政厅联合召开新闻发布会,发布150个2023年度江苏省卓越博士后计划先进制造业产业集群揭榜领题榜单,诚邀海内外青年博士后人才来苏创新创业。

省人社厅副厅长朱从明介绍,此次150个揭榜领题榜单,分布在高端新材料、生物医药、集成电路和新型显示、新型医疗器械、新型电力(智能电网)装备、海工装备和高新技术船舶、物联网、高端纺织等8个国家级先进制造业集群,以及新兴数字产业、绿色食品、高端装备等3个省重点集群。

据悉,榜单中涉及“前沿颠覆性技术”达34个,涉及“填补国内技术空白”的达34个。这次张榜单位不仅具有较强的技术实力,在引才上也拿出了满满诚意,通过配备高水平科研平台、选聘高水平合作导师以及“真金白银”的待遇竭力为揭榜博士后提供优越的科研条件。全部发榜单位计划提供的配套支持资金总额达6.4亿元。江苏亨通海洋光电系统有限公司张榜的“适用于6000米水深的深海接驳盒小型化及其自主回收功能研究”课题,项目计划投入1.7亿元,拟提供博士后年薪55万元,提供科研经费3000万元。

据介绍,应征揭榜的海内外人才应符合《江苏省卓越博士后计划实施办法》规定的申请条件,能针对发榜项目需求,提出技术攻关的可行性解决方案。成功应征揭榜人员经复核后将直接纳入2023年江苏省卓越博士后计划资助人员名单,在进站单位给予的各种待遇基础上,省财政还将叠加给予两年30万元资助,资助力度领跑全国。

2023年江苏工程前沿讲坛在南京举行

本报讯(记者 余梦迪 通讯员 白家杨 孔超群) 3月16日,由江苏省工程师学会主办,江苏省工程师学会虚拟现实与元宇宙专委会承办的2023年江苏工程前沿讲坛暨第四个“世界工程日”庆祝活动在南京举行。

活动现场发布了《关于加快江苏元宇宙科技创新和产业发展的对策建议》,进行了省工程师学会与江苏原力数字科技股份有限公司共建“卓越工程师队伍”试点企业签约仪式,旨在贯彻落实《虚拟现实专业工程能力评价规范》,探索面向高质量发展的工程技术领军人才培养创新模式。

此外,围绕“工程创新,建设更具韧性的世界”主题,活动特别邀请北京大学博雅特聘教授、北京大学北京市虚拟现实与可视化工程中心主任汪国平,南京大学软件学院院长、教授仲盛分别以“构建元宇宙三维世界——虚拟现实与数字孪生的技术体系”和“赋能元宇宙安全——区块链及其应用”为题作主旨报告。南京大学、南京理工大学等2所高校和南京芯视元电子有限公司等9家企业现场分享了《三维数字内容智能化建模和高性能渲染关键技术研究和系统研发》等9项元宇宙产业技术成果,与会嘉宾对相关技术问题和成果应用进行了热烈讨论。

沈其荣院士工作站、11个项目签约落户南京国家农创中心

“院士天团”集结地 农业创新“试验田”

□ 南京日报/紫金山新闻记者 鲁舒婷 通讯员 陆浩 叶长文

3月17日,南京国家农创中心举办发展推介大会。现场,沈其荣院士工作站签约揭牌,星程未来农业智能科技项目、陈德农业科技项目等11个项目签约,与滁州市南谯区、马鞍山市和县、淮安盱眙等地达成战略合作,并为6个应用场颁发优秀证书。“这是一次创新‘朋友圈’的再扩容。我们将携手院士团队、科技企业,共同发挥科技引领示范作用,助力区域现代农业高质量发展。”南京国家农创中心相关负责人说。

“院士天团”迎新,现代农业添“最强大脑”

现场,中国工程院院士,南京农业大学教授、博士生导师沈其荣院士工作站签约揭牌。

作为全国首家、华东地区唯一的国家级农业产业科技创新中心,园区已集聚赵春江、邹学华、沈其荣、张福锁、沈建忠、张洪程等一批院士团队,成为全国唯

一集群式农业院士创新基地,他们将科研与产业紧密结合,把“论文”写在浦口大地上。

去年,位于桥林街道的兰花塘高标准农田开镰,亩产达到707公斤,迎来复垦后的首次丰收,这离不开背后的“院士天团”。这块大田,既有张洪程院士团队的精准定量栽培技术,也用了赵春江院士团队的农机智能控制系统,还采用了沈其荣院士团队的哈茨乌露生物有机肥等关键技术……“借助院士影响力,我们将农创中心打造成农业科研成果转化的‘聚集地’、农业科技体制机制模式创新的‘试验田’,探索出一条农业科技创新的出路。”南京国家农创中心相关负责人说。

新品种亮相,助力做强南京蔬菜种业

从外向内,颜色由绿到黄依次渐变,从第三层开始,叶片逐渐向内弯曲结球,看似娃娃菜,实则是南京新创蔬菜分子育种研究院选育的结球乌露菜杂交F1代新品种。现场,该品种正式对外发布。

研究院总经理夏鹏飞介绍,我国叶菜类蔬菜主要分为两种,即俗称的大白菜和小白菜。其中,大白菜全年播种面积约4000万亩,位列主要蔬菜作物第二,是我国北方冬贮数量最大的蔬菜,而小白菜全国播种面积约2000万亩,位列主要蔬菜作物第四,主要集中在长江中下游及南方大中城市。一直以来,受制于地理环境、气候条件等因素,两大蔬菜在种植区域分布上有着明显区别,在学术分类上则表现为北方大白菜为结球白菜,南方小白菜为不结球白菜。

作为农业农村建设项目部重点实验室,研究院一直从事长三角地区叶菜类蔬菜遗传育种工作。“种子是农业的芯片,经过15年持续创新,我们选育出国内首创结球小白菜新类型,助力做强南京蔬菜种业。”夏鹏飞介绍,该品种兼具娃娃菜的结球性、耐储运性以及黄心乌塌菜的高品质与耐寒性,可以抵御零下10℃低温。“这不仅丰富了种质资源,也表明南方小白菜品种在传统小白菜产区的基础上,可以进入北方大白菜产区,形成新的增量市场。”夏鹏飞说。

扩大“朋友圈”,联动省内外涉农区县协同发展

产业发展离不开科技支撑,创新成果也必须落地才能实现价值。活动现场,南京国家农创中心与滁州市南谯区、马鞍山市和县、淮安盱眙等地达成战略合作,合作内容各有侧重。比如与盱眙合作,重在提供水产养殖(龙虾)新品种、新技术;与和县合作,重在推动省级毗邻区域协同发展,组织专家开展专业指导,提供相关技术服务。

“跳出”浦口和南京,南京国家农创中心辐射带动作用再增强。“近年来,随着《南京都市圈发展规划》获批两周年,我们与多个省内外涉农区县和园区合作,实现优势互补、资源共享的联动发展格局。”南京国家农创中心相关负责人表示,未来,中心将继续发挥人才优势、技术优势和产品优势,进一步拓展与省内外涉农县区的战略合作,着力推广一批示范性、应用面广的创新科技产品,形成一批农业现代化项目建设经验和模式,助力我国农业高质量发展。



“微笑交警”护安全

近日,“微笑交警”孙巍正在耐心引导游客过斑马线、疏导车辆。进入盛花期的樱花大道踏青赏花人流量激增,交警一大队及时增添警力,确保周边交通环境安全有序。交警孙巍因标志性的憨厚笑容,被群众称为“北京东路最美笑容”。南京日报/紫金山新闻记者 段仁虎 通讯员 刘松 摄